

■那些年,让我们感动的老师

■那些年,让老师感动的学校

雪糕凉在口
西瓜甜在心

□记者 杨寒冰

今年夏天挺热的,市三中老师李翠霞说,6月底至7月初那几天,教室开着空调和风扇还是很热,老师们上一节课下来衣服都湿透了。

有一天,当老师们下课走进办公室的时候,发现办公桌上多了几块西瓜,还有雪糕。原来这是学校领导看到老师们辛苦,特意在下课前送过来的。

“虽然天气炎热,可是有凉凉的西瓜和雪糕为伴,老师们的感觉好多了。不仅因为多吃了几块西瓜和雪糕而高兴,还因为大家感受到了学校领导对老师的关注和爱护,那份感动让老师们久久难忘。”李翠霞说。

免费早餐里
满满都是爱

□记者 李书平 实习生 祁家宽

早在3年前,东升二中校长胡承勇就发现,部分老师因为家离学校较远,为了赶着上课,有的老师往往不吃早饭。“长此以往,肯定要影响老师的身体健康。”为此,他专门召开校长办公会,研究解决老师的“早饭问题”。经研究,班子决定从有限的经费中抽出专门经费,为全校老师提供免费早餐。这小小的举措,受到了全体老师的一致好评。蔡霞老师说,虽然这对老师是一个“小小的优惠”,但它反映的却是学校领导对全体老师的关心和爱护。

胡承勇说,去年东升二中与原市二十一中合并后,学校迎来了新的发展机遇。目前学校拥有东、南、北三个校区,为给学生上课,多数老师每天都要在三个校区间来回奔波,为了节省老师的奔波时间,学校决定从今年新学期开始,为全体老师提供免费三餐。老师曹新文说:“说实话,老师并不在乎一天三餐能节省多少开支,但这体现了学校对老师的关爱。”

教师过生日
学校送祝福

□记者 崔宏远

教师生日当天会收到学校赠送的鲜花、礼物,每月还举行集体生日聚会,这一做法,给洛阳市第八中学的老师带来了感动,让他们切实感受到了幸福。

从2011年开始,市八中团委推出“教师过生日,学校送祝福”活动,学校将每个教师的生日登记在册,在教师生日当天,为他们送上一束鲜花和一个小礼物,每月还举行一次集体生日聚会,本月过生日的老师是主角,通过一个简单而温馨的生日聚会,表达学校对他们的感谢。

该校校长付昶说,感恩教育不光是学生德育工作中的关键环节,对学校也是一样的,不仅是过生日,教师在生活和工作中遇到的烦心事,学校也会积极想办法解决,让校园充满家一样的温暖,让老师感到幸福。

在校任劳任怨 愧对亲生女儿

□记者 赵夏楠 文/图



陈延秋

学生:
不好好学习就对不起陈老师

“以善数学闻于全班,虽不苟言笑,亦不乏幽默。传道授业解惑,任劳任怨,人之公认,当为师之楷模。有不懂者,必不厌其烦,耐心解答,直至来者恍然悟而去。”看完这段话,相信大家已经对东方高级中学高三(13)班的数学老师兼班主任陈延秋有一定的了解了。

在学生眼里,陈延秋永远是那

个夏天一件白短袖,冬天一身运动衣,早到晚归的老师,他从未缺席过任何一堂课,也未忽视过任何一个学生。

一天夜里11点多,陈延秋到宿舍查就寝情况,看到学生杨阳肚疼难忍,赶紧把他送往医院,杨阳被诊断为急性肠胃炎。检查、拿药、输液……陈延秋陪了学生一夜,学生在床上躺着输液,他则坐在一旁的椅子上寸步不离。

第二天早上5点多,陈延秋才匆匆把杨阳送回宿舍。其他老师得知情况后,都劝陈延秋回去休息一会儿,当天上午头两节数学课可以安排学生自习,可没想到,一宿没睡的陈延秋还是准时站在了讲台上。

杨阳说,从那以后,他觉得如果不好好学习,就对不起陈老师。

同事:
他是一个好人

说起陈延秋,同事对他的评价几乎都是“好人”二字。副校长韩秀清说,陈延秋平时就是个热心肠,凡事都为大家着想。

8月正是天气最热的时候,有一次全校老师定在15时集体备课,

韩秀清因为有其他事情14时到了备课地点,她看到,在闷热的教室里,陈延秋正在清扫地面。“许多次,老师们有集体活动,陈延秋总是主动揽下脏活、累活,他的一片热心感动了我们。”韩秀清说。

王彦玲老师说,有一次早上下大雨,早上6点多,值班的同事就远远地看到有一个人骑着自行车向学校方向过来,走近了一看,原来是陈延秋。陈延秋怕学校有积水,又惦记住校的学生,在家睡不着,就到学校来了。“陈老师早上6点多到学校是常事,有时不是他值班,他也要到学校看看学生跑操的情况。”王彦玲说。

女儿:
11岁就会自己做饭了

当记者问到,有一个当数学老师的父亲,女儿的数学成绩应该很不错吧。陈延秋满脸愧疚地说:“女儿数学成绩很一般,我平时很少辅导她学习。我每天给学生辅导完功课,回到家都快8点了,再加上妻子工作有时也很忙,我们连给女儿做饭的时间都没有,她11岁就会自己做饭了。”

待学生如亲人 学生喊她亲妈

□记者 杨寒冰 文/图



刘爱华

“妈,天冷了,你多穿件衣服。”
“妈,你放心,我很好!”
“妈,你嗓子哑了,多喝水。”
……………

在市实验中学老师刘爱华的手机里,有“女儿”发来的一条条嘘

寒问暖的短信。

发短信的女孩名叫王雅楠,她的真实身份是刘爱华的学生,今年刚初三毕业。

3年前,刘爱华接手一个新班,刚进班她就注意到了王雅楠。王雅楠是一个唐氏综合征患者,刘爱华很担心有学生欺负她,于是,把她的座位安排在了第一排,还多次在雅楠不在的场合叮嘱学生:“谁也不能欺负王雅楠,否则,老师会不高兴。”

为了起到表率作用,刘爱华在下课后经常主动找王雅楠说话;参加集体活动时,刘爱华就拉着王雅楠的手走在队伍的最前面或者最后面。学生们看到老师对王雅楠那么好,也就没人敢欺负她了。

在一次聊天时,刘爱华和王雅楠聊到了动物园,王雅楠说想不起来自己去没去过动物园了,刘爱华说:“那回头老师带你去吧。”

于是,放寒假时,刘爱华带上自己上大学的女儿和王雅楠一起去了动物园,她们带着王雅楠看了

动物、逛了街,还一起吃了饭,王雅楠玩得非常开心。

王雅楠对刘爱华的依赖感越来越强,有时放学后也不愿离开。刘爱华就带她一起吃饭、洗澡,然后把她送回家。

有一天,王雅楠跑到办公室对刘爱华说:“我想叫你妈妈,你跟我妈妈一样对我好。”刘爱华说:“好啊,你叫吧!”王雅楠开始还不好意思,等办公室的其他老师陆续出去后,她鼓足了勇气大叫:“妈!妈!”刘爱华赶忙应声:“哎!哎!”

王雅楠的情商很高,她经常给刘爱华写信,表达自己对老师的情感。她很关注刘爱华的一举一动,如果哪天刘爱华换了件新衣服,她会及时地赞美:“妈,你今天真漂亮,像花儿一样美。”

初三时,王雅楠学会了发短信,她每天都要给刘爱华发短信。现在她上了职业高中,还经常给刘爱华发短信,她对刘爱华说:“你就是我的亲妈,家里那个妈是我的老妈。”